
 

 

Wir sind ein katholisches Dienstleistungsunternehmen mit vielfältigen sozialen und karitativen Aufgabenschwerpunkten, 

insbesondere in den Bereichen Soziale Dienste, Rettungsdienst, Fahrdienste und Ausbildung, sowie im Ambulanten 

Hospizdienst, Malteser Jugend und Sozialen Ehrenamt.  

 

Wir suchen für die Diözesangeschäftsstelle Magdeburg eine/n 

Referent für  

Verbandsentwicklung und  

Partizipation (m/w/d)   

 

Für die Diözesangeschäftsstelle Magdeburg sucht der Malteser Hilfsdienst e.V.  ab dem 01.09.2020 

eine/n Referent/in (m/w/d) für die Bereiche Verbandsentwicklung und Partizipation in Vollzeit (40 

Stunden). Die Stelle ist zunächst befristet bis 31.12.2024. 

 

AUFGABEN: | Leitung des im Verband durchgeführten Projekts „Haltung zeigen, 

 Verbandskultur  leben und Demokratie stärken“ im Rahmen des Programms 

 „Zusammenhalt durch  Teilhabe“ (Z:T). Ziel des Projekts sind die Förderung von 

 Demokratie, Partizipationsformaten und Diskriminierungsprävention. 

| Motivation der unterschiedlichen Anspruchsgruppen, insbes. mit Blick darauf, 

 deren unterschiedliche Interessen mit den Zielen des Projekts Z:T in Einklang zu 

 bringen. 

| Kommunikation (intern und extern) der strategischen Ausrichtung der 

 Ehrenamtsarbeit im Sinne des Projekts. 

| Koordination, Organisation und Förderung interner Beteiligungsformate. 

 Entwicklung von Schulungskonzepten zur Befähigung der Teilhabe an 

 verbandlichen Gremien. 

| Beratung und Unterstützung der Diözesanleitung und der diözesanen 

 Fachreferate in allen Fragen von Ehrenamtskultur, Partizipation, Vielfalt und 

 Extremismusprävention. 

| Vernetzung mit lokalen zivilgesellschaftlichen Akteuren. 

| Teilnahme an Gremien und Plattformen zu Demokratiestärkung und 

 Extremismusprävention im Ehrenamt. 

| Entwicklung von Strukturen zur Bearbeitung bei demokratiefeindlichen und 

 diskriminierenden Verhaltensweisen. 

| Planung und Organisation der Führungskräftequalifizierung (mit Schwerpunkt 

 auf wertschätzender Führung im Sinne der Charta der Vielfalt) im Ehrenamt und 

 einer strategischen Führungskräftegewinnung und -entwicklung. 

| Begleitung der Umsetzung des Ehrenamtsmanagements (mit Blick auf die 

 Funktionsfähigkeit der verbandlichen Beteiligungsmöglichkeiten) in Abstimmung 

 mit allen Diensten und Ebenen  

| Unterstützung der Ortsleitungen bei der strukturellen Ausrichtung und 

 Weiterentwicklung der (Unter-)Gliederungen. 

| Unterstützung des Diözesanvorstandes bei der strukturellen Ausrichtung und |

 Weiterentwicklung der Vorstandsarbeit. Konkret: a) Organisation von 

 Plattformtreffen für Erfahrungsaustausch und Vernetzung der Dienste und 

 Gruppen untereinander und zur Planung/Organisation gemeinsamer Aktionen 

 (z.B. Beauftragten-Tagungen etc.). 



 

 

 

 

 

WIR 

ERWARTEN: 

 

| Abgeschlossenes Hochschulstudium der Sozialwissenschaften, 

 Kulturwissenschaften, Pädagogik oder vergleichbare Qualifikation. 

| Erfahrung im Projektmanagement 

| Organisations- und Führungsfähigkeiten 

| Erfahrung im Veränderungsmanagement 

| Erfahrung in der verbandlichen Arbeit  

| Identifikation mit den Zielen und Aufgaben der Malteser sowie hohe Affinität für 

 das Ehrenamt, Freude an der Zusammenarbeit mit Ehrenamtlichen 

| Kommunikationsfähigkeit, Teamfähigkeit, Erfahrung in der Arbeit mit Gruppen 

| Motivationsfähigkeit und Überzeugungskraft 

| Moderations- und Beratungskompetenz 

| Kenntnis im Konfliktmanagement 

| Erfahrungen im Bereich Partizipation und/oder (Rechts-) Extremismusprävention 

| Gute, anwendungsorientierte EDV-Kenntnisse 

| Identifikation mit den Zielen der Malteser als katholischer Träger 

 

WIR BIETEN 

IHNEN: 

 

| Leistungsgerechte Vergütung nach AVR Caritas Ost 

| Umfangreiches Sozialpaket inkl. betrieblicher Altersversorgung  

| Dynamisches und interdisziplinäres Arbeitsteam 

| eine spannende Aufgabe in einem gesellschaftlich wichtigen 

 Aufgabenbereich 

 

 

 

Für erste Fragen steht Ihnen Anke Brumm, stellvertretende Diözesangeschäftsführerin, unter  

Telefon 0391/ 6093120 zur Verfügung. 

 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung. 

 

Malteser Hilfsdienst e.V. 

Anke Brumm 

Hermann-Hesse-Str. 1a 

39118 Magdeburg 

 

Anke.Brumm@malteser.org 

 

 

Wir engagieren uns für Menschen...weil Nähe zählt. 


